

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre . . . . . K 12.—  
 félévre . . . . . „ 6.—  
 negyedévre . . . . . „ 3.—  
 egy hóra . . . . . „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

# BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-  
 napok kivételével mindennap  
 :-: :-: délután 6 órakor. :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadó  
 hivatal, Kapu-utca 50. szám.  
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU - UTCA 50. SZ.  
 TELEFON: 515.

Felolós szerkesztő: BUSZEK BÉLA.  
 Szerkesztők: Matheovits Ferenc dr. és Pásztor Lajos.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.  
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515.

## Tisza a „magyar Cromwell.”

Abban a harcban, melyet az ellenzék folytat a kormányval, attól fogva állt be a döntő fordulat, mikor az Andrassy pártja megalakult. Addig csak a parlamenten kívül folyt a hadakozás, népgyűléseken és ujságokban folyt a csatározás, mely a kormánynak a parlament abszolút birtokát, a törvényhozás korlátlan jogát biztosította. Igaz ugyan, hogy az elvi tiltakozásnak is meg van a maga erkölcsi súlya és ereje, de csak bizonyos esetekben. Ha az utca tulsó feléről kiabálok a tolvajra, aki zsebre vágta az órámat, hogy elvi alapon tiltakozom az erőszakos lopás ellen, — a tolvaj igazán okosan teszi, ha füttyörészve áll odébb a lopott holmival, de egészen megváltozik a helyzet, ha a tolvaj után eredek, sőt szembe kerülök vele — s így vonom kérdőre, hogy adjon számot gazságairól.

És Andrassy érdeme, hogy a számonkérésnek ezt az energikus komoly módját inaugurálta. Az ő érdeme, hogy leszabadította az ellenzék eleven erőit az elvi tiltakozás nem mindig sikeres zátonyáról. Nagyobb és közvetlenül hasznosabb föladat egy komoly államférfiu részére el sem képzelhető, mint hogy ha közös támadásra tudja koncentrálni a korrump kormány ellen az egész ellenzék szétforgácsolt vagy paragon heverő energiáit.

Am ezt e taktikai fogást aligha kísérelhette volna meg a siker reményével más, mint Andrassy. Az ő tiszta egyénisége, szeplőtelen politikai multja volt szükséges ahhoz, hogy háta mögött érezhesse a becsületes emberek millióinak szolidaritását. Mert csakis ennek a — minden parlamenti őrségnél erősebb — támogatásnak a megérzése adhatta meg Andrassy föllépésének azt a biztosságát, mely mindjárt az első parlamenti támadás alkalmával nemcsak erkölcsileg, de fizikailag is összetörte a „magyar” Cromwellt.

A magyar Cromwellt . . . Ki az angol puritán tisztessége, szabadságszeretete és politikai erkölcsisége nél-

kül vállalkozott — ugyan mire? . . éppen az ellenkezőjére annak, amit Cromwell cselekedett. Mert Cromwell összetörte a királyi abszolútizmust, hogy körülbástyázza romjaival az alkotmányt és szuverénne tegye a népakaratot nyugvó parlamentet. Tisza pedig összetörte a parlamentet, szájkosarat rakott rá s alája rendelte a palotaőrségnek, — tehát annak a hadseregnek, mely nem az alkotmányra esküszik, hanem a királynak fogad hűséget és engedelmességet.

És ez a 65 koronás Cromwell — ennyibe került a London News kliséje —, Lukács Lászlónak ez a faltörő kosa és fagyöngye; az esküdtszéknek és sajtószabadságnak ez a Heródes: vigan és akadálytalanul hóhérolta a közszabadságot reakciós törvényeivel, mindaddig, míg Andrassy be nem vonult a parlamentbe és szemébe nem vágta, hogy se neki, se többségének nincs meg az erkölcsi jogosultsága a nemzeti akarat nevében „kormányozni”. És ekkor kiszült, hogy a geszti Cromwellnek se pénze, se kurázsia nincs, hogy a nemzetre apeláljon, bizonyára azért, mert Aradon már senki sem akar báró lenni! . .

De Andrassy szerepe és pártjának hivatása korántsem merült ki abban, hogy Tiszát letaszította oda, ahol Lukács vezekli korrupcinizmusának bűneit. Azért is szükség van erre az új pártalakulásra, hogy amikor akár a népakarat fölháborodása, akár a korona undora lesöpri Tiszát zsoldos huli-gánjaival együtt a fórumról: készen álljon annak a közjogi alapon álló pártnak a magva, mely a közhatalmat kezébe vegye s kegyetlen megtorlással földelje el a most garázdálkodó kapzsi klikket. Készen kell állania ennek a pártnak, hogy kigyomlálja az egy napelő tiszavirágokat ebből a közpénzen vásárolt parlamentből, melynek gyökerei nem nyulnak le a nép rétegébe a nemzet eleven, életet adó talajába, hanem megállnak a kortesek a faiseurök, a kijárók, a pálinka-bárók mocsarában,

Elszakadt ez a lopott, közpénzen, darabszámra vett parlamenti többség a magyar nép millióitól; magát a népet pedig elszakította a nyugati kulturától, leszoritotta a társadalmi és gazdasági fejlődés útjáról. Semmit se törődik a nemzettel ez az önző politikai kottéria, mely kiterjed az egész országra s kezében tartván a közhatalmat, élvezi az ehhez kötött összes személyes előnyöket, anyagi kedvezéseket, — konszolidált hatalma tudatában, dölyfösen veri a mellét Tisza Istvánnal együtt, mint hajdan XIV. Lajos: — L 'Etat' c' est moi! . . Na igen: meg Lukács László, aki a zsákot tartja és a palotaőrség, mely — falaz.

Azért van szükség az Andrassy-pártra, hogy amikor saját becsütelenségének súlya alatt összeroppan ez a mai többség, kialakulhasson a nemzet igazi akaratának, tiszta és hamisítatlan aspirációinak becsületes képviselője.

A nemzetnek soha se volt nagyobb szüksége szilárd politikai dogmákra, önmagukhoz és a kiegyezéshez hű, következetes államférfiakra, mint éppen most, a hitfogyatkozás és politikai becsütelenség e szomorú napjaiban. Most állunk azon a holt ponton, ahonnan vagy lefelé, vagy fölfelé fordul sorsunk kereke, aszerint, amint a bukás szélén álló Tisza-kormányt liberális vagy reakciós regime váltja föl . .

Most kell eldölnie, hogy kibírja-e a nemzet az erőpróbát, melybe Tisza erőszakossága behajszolta; most kell eldölni, hogy meg tudjuk-e védeni állami önállóságunkat és alkotmányunkat avval a durva és erőszakos rohammal szemben, melyet Tisza vezet a „rendcsinálás” ürügyével, de a centralisztikus bécsi ábrándok érdekében. Most kell eldölnie, hogy tudunk-e egységes magyar nemzeti állammá tömörülni, avagy pedig türjük, hogy Tisza lepaktáljon a horvátokkal és románokkal államiségünk rovására, — a szláv elemek pedig föderalizmust teremtsenek a monarchia másik felében s kirántsák alólunk azt a közjogi alapot, melyet Deák

Ferenc lángelméje rakott le, hogy tovább építsük rajta az egységes magyar nemzeti állam imperiálizmusát.

Ezek a fontos kérdések mind a levegőben vannak, bár a közfigyelmet elterelte róluk az a szörnyű elaljasodás, melybe közéletünk sülyedt, mióta a munkapárt — dolgozik. Erőszakosságával és panamáival előbb konvulzióba hozta a nemzetet ez a párt, hogy a lelki izgalmaktól elernyedett közvéleményt végkép megnyergelhesse. De Andrassy keresztülhuzta ezt a galád számadást. A korrupció bandájával szembe állította a becsületes emberek pártját: s ugyan ki az, aki habozni tud még, hogy hová csatlakozzék?

## A Kossuth Lajos Asztaltársaság összejövetele.

Meleg hangulat hozta össze szombaton este a Kossuth Lajos Asztaltársaság tagjait az őszi fordulóban megtartott első barátságos összejövetelére... Amikor alig egy évvel ezelőtt megalakult a függetlenségi eszméket városunkban ápolni hivatott asztaltársaság, egy szerényke kis mustármag volt, amelyből rövidesen terebélyes tölgyfa fog kibontakozni élénk óhajára és öröme Brassó város mindazon polgárainak, akiknek lelkében Kossuth Lajos elvei és szívében eme magasztos eszmék kultusza él. E tölgyfa árnyékában fogjuk nemsokára együtt látni mindazokat a magyar polgártársainkat, akik nemcsak hirdetik fennhangon, de érzik és élik is a függetlenségi eszméket és akik sem személyi kultuszra, sem politikai passiv resistenciára továbbra is nem lesznek kaphatók. Tisztulni fog Brassóban is a politikai horizont! Ut nemsokára az óra, amikor nem függetlenségi asztaltársaság, de függetlenségi politikai párt mondja magáénak azokat a polgárokat, akik már torkig vannak a se hideg, se meleg állapotokkal.

Ezeket a gondolatokat ébreszti fel lelkünkben a Kossuth Lajos Asztaltársaság szombati összejövetele. Az őszinteség, az érzelmi közösség, a nyíltság ültek ünnepe ezen az összejövetelen. A soros előadó zajos helyesléssel sokszor megszakított egy óras beszédében ismertette az országos és városi politika összes felszinen uszó kérdéseit. Az előadás nyomán hosszabb eszmecsere indult meg különösen a közelgő törvényhatósági bizottsági választások és általában a brassói magyarságot a közel jövőben érdeklő összes kérdések tekintetében. Itt mindenki elmondhatta nyíltan, ami a szívére nyomta, itt nem oktrojáltak senkire sem véleményt. Itt nem volt zsarnokoskodó elnök és meghunyászkodott hallgatóság. Itt érzelmi közösség volt és ez mindent megmagyaráz.

A terjedelmes és itt ott szenvedélyes vitaközlés eredménye egyöntetű megállapodás volt. Az összejövetel kiküldött egy husz tagu bizottságot, melynek feladata érvényt szerezni az összes elfogadott határozatoknak. Külön bizottság gondoskodik arról, hogy a szunnyadó függetlenségi érzést a brassói magyarság lelkében felébressze.

A bizottság és az azt kiküldő Kossuth Lajos Asztaltársaság nem hódítani akar, csak

azokat óhajtja megnyerni, akik amugy is mindig függetlenségi elveket vallottak, de megfelelő szervezet hiányában érzésük ellenére látszólag más politikát követtek. Tehát nem harc, nem hódítás, de felébresztés a célja az asztaltársaságnak.

És ha mindazok felébredtek, akik magukat a függetlenségi eszmék harcosainak érzik, akkor a Kossuth Lajos Asztaltársaság megszűnik, hogy helyét a Függetlenségi politikai párt foglalja el Brassóban. És amíg százaknak vágyakozása pártban, függetlenségi pártban fog megtestesedni, addig a Kossuth Lajos asztaltársaság örömmel fogad minden magyar polgárt barátságos körében.

## Szélhámos csavargó.

### Becsapott kivándorlók.

— Saját tudósítónktól. —

Egy érdekes multu, 39 éves csavargó hüsöl a brassói kir. ügyészség fogházában néhány nap óta.

A csavargók egy igazi tipikus alakja ez az ember, ki végigcsalt hiszékeny embereket néhány erdélyi városban s minden szereplésénél más és más név alatt követte el vakmerő csalásait.

Ez az ember igazi nevén Kőkösi Sándor, ki csalásait a következő álnevek alatt követte el:

Szecelean Miklós, Popa György, Orbán János, Dátis János, Souer Mózes, Niztor Miklós.

1910-ben a brassói kir. törvényszék család miatt ítélkezett felette s jó ideig a brassói fogházban volt Kőkösi. Innen kiszabadulva Dés felé vitte a végzet, hol újból összeütközésbe került a törvénnyel s itt Szecelean Miklósnak adta ki magát. Már-már ítélkezett volna felette a törvényszék, midőn az országos büntügyi nyilvántartó-hivatal az ujjlenyomat alapján közölte, hogy az illető nem Szecelean, hanem Kőkösi.

Nemrég szabadult ki a dési fogházból ez a jeles firma.

Innen Romániába ment, honnan november 5-én visszatért.

A bukaresti osztrák—magyar konzulátustól egy Popa György vulkáni lakos nevére kiállított utlevelet szerzett s azzal Predealon ájtott. Utját egyenesen Brassóba vette, s itt ismeretséget kötött november 9-én Pop Vazul, Jónás János szászernyei és Germán János gyulafehérvári lakosokkal — kiknek Pop Vazul Bukarestben lakóságának adta ki magát s elbeszélte az új ismerősöknek, hogy mily könnyű a megélhetés Romániában. Többek között ígérte nekik, hogy utlevél nélkül is átviszi őket Romániába.

Pop és társai kaptak az alkalmon s az „ál sógor“-nak mindjárt fizettek 35 koronát készpénzben s Jónás a zsebóráját is odaadta még a jövő boldogság reményében.

Hasztalan várták Pop és társai a „jó ismerőst“, az nem jött, hogy őket Romániába vigye.

Erre elmentek a rendőrségre s bejelentették az esetet.

A rendőrség nemsokára elfogta Kőkösit, aki ekkor Popa Györgynek adta ki magát, minek bizonyosságul felmutatta utlevelét.

A rendőrségnek feltűnt a raffinált ember modora s további eljárás végett átadta a brassói kir. ügyészségnek.

A vizsgálóbíró elé kerülve, itt is Popa Györgynek adta ki magát.

A vizsgálóbíró elrendelte a terhelő adatok alapján a vizsgálati fogság fenntartását és átadta a kir. ügyészség fogházának.

Itt azonban csakhamar rájöttek a fegyőrök a csalásra, hogy ez az új fogoly nem Popa György, hanem Kőkösi Sándor.

Ekkor aztán bevallotta Kőkösi, hogy több csalást követett el különböző név alatt s legutóbb a dési törvényszék fogházában ült néhány esztendő.

Most három rendbeli család, közbiztonság elleni kihágás és hatóság elleni erőszak miatt bünvádi eljárás indult a szélhámos csavargó ellen.

## A közpénzek gyümölcsöző elhelyezése.

A m. kir. belügyminiszter a közpénzek gyümölcsöző elhelyezése tárgyában az alábbi körrendeletet intézte az egyes törvényhatóságokhoz:

Vagyonsfelügyeleti hatáskörömben a pénzügyi helyzet alakulásait is figyelemmel kísérve, tapasztalom, hogy a közigazgatási hatóságok kezelése alatt lévő közpénzek (alapok, alapítványok, gyámpénztári pénzkészletek stb.) nagyobb része a pénzintézeteknél alacsonyabb kamatláb mellett van gyümölcsöző betétként elhelyezve, mint a magánosok betétei. Ez főként annak tulajdonítható, hogy a régebbi időbeli megállapodások a pénzpiac mai viszonyaival többé semmi arányban sincsenek.

Növeli a visszasságot az a nem ritkán előforduló eset, hogy a város vagy község ugyanattól a pénzintézettől, amelynél a közpénzt mérsékelt kamatláb mellett gyümölcsözőteti, sokkal magasabb kamatláb és egyéb sulyos feltételek mellett vesz fel saját céljaira függő kölcsönt.

A pénzintézetek ilyképen a közpénzek után előnyökhöz jutottak, amivel szemben a hatóságoknak törvényszerű kötelessége, hogy a pénzpiac konjunkturájának kihasználásával a gondozásukra bizott közpénzek jövedelmezőségének emelésére törekedjenek.

A kérdést akként vélem méltányosan megoldhatónak, hogy a pénzintézetek a közpénzek után minden körülmények között legalább is oly betéti kamatot fizessenek, mint a mily legmagasabb betéti kamatláb mellett a magánosok tőkepenzeit egyenesen gyümölcsözőtetik.

Ezzel a hatóságok elérik a közvagyon jövedelmének emelését anélkül, hogy a pénzintézeteknek nehézséget okoznának, mert a közpénzek nagyobb összegüknél és nyugodt betéti jellegüknél fogva a pénzintézeteknek még mindig legjobb betétei maradnak.

Elvárom, hogy a közérdekű szempontok gyakorlati megvalósítása iránt a törvényhatóság közönsége a területén fekvő rendezett tanácsu városok és községek képviselő-testületeit is hasonló eljárásra felhíván.

Budapest, 1913. évi november hó 17.

SÁNDOR JÁNOS s. k.

**A legszebb nyomtatványok Égető Testvérek könyvnyomdájában, Kapu-utca 50. szám alatt készülnek. Telefon 5-15.**

## NAPIHIREK

**Szent-Antal estély.** Az idei őszi szent-Antal-estélyt f. évi november hó 30-án (vasárnap) este 6 órakor tartják az elemi fiúiskola rajztermében. A felolvasást Széles Dénes főgimnáziumi tanár tartja. A műsor pontjai ének, szavalat, zongorajáték. Belépő-díj a rendes. Jegyek előre válthatók dr. Pawelka Ernőné rendezőnél, ugyisintén Friedmann néminél és este a pénztárnál. Olvasóink figyelmét szívesen felhívjuk a kedves estélyre.

**Állandó választmányi ülés.** Brassóváros állandó választmánya tegnap délután 3 órától fél 7 óráig tartó ülésen tárgyalta a november 26-iki képviselőtestületi gyűlés napirendjének egyes pontjait. Hosszabb vitatkozás volt a jelen levő választmányi tagok között a városi köztemetők és a felállítandó vegyészeti és bakteriologiai állomás felállítása tárgyában. Az előadói javaslat hosszabb megvitatása után a tanács álláspontjára helyezkedett a választmány.

**A Brassói Magyar Dalárda** csütörtöki vegyeskar próbája a Philharmonikus társaság hangversenye miatt elmarad és helyette pénteken este 8 órakor lesz a vegyeskarnak és a zenekarnak együttes próbája.

**Helyreigazítás.** Lapunk tegnapi számába a Ker. szoc. Egyesület mulatságáról szóló tudósításunkba tévedés csuszott be, amennyiben Lőrinc szerepét nem Dimény Ferenc, hanem Cserei József játszotta s így természetesen őt illeti a dicséret szerepének ügyes alakításáért.

**A Népszövetség választmánya** f. hó 26-án, szerdán este 8 órakor saját helyiségében ülést tart. Tárgy: a novemberi füzetek és ujonnan érkezett naptárok kiosztása. Ezenkívül még más ügyek megbeszélés tárgyát képezik épen ezért a csoportvezetőknek teljes számban való megjelenését kéri az igazgatóság.

**Adomány.** L. St. 10 koronát adományozott a templomfűtésre, 5 koronát pedig a szt.-Antal Otthonnak. A nemeszivű jólelkű adakozónak ez uton hála és köszönet. Plebánia.

**Robitsehek Ferenc** a budapesti központi papnevelő intézet alkormányzója csütörtökön délután 4 órakor az el. fiúiskolában előadást tart a „növédtelemről“, melyre mindenkit szívesen lát a brassói r. k. nőegylet. Az előadást olvasóink figyelmébe nagyon ajánljuk, mert az előadó e téren mindenütt feltűnést keltett. Belépő díj ninesen.

**Állatorvosi helyettesítés.** A főispán Tárján Lajos felvidéki járási állatorvosnak f. hó 25-től kezdődőleg 8 napi szabadságot engedélyezett és helyettesítésével Linter Tivadar törvényhatósági főállatorvost bízta meg.

**A Katholikus Népszövetség** 9. füzeté most jelent meg gazdag tartalommal. Sok közhasznú cikket tartalmaz. Ismerteti a választói jogot és annak gyakorlásának módját. Védelmézd a hitedet cím alatt dr. Vass József ír a liberalizmusról. A munkásbiztosítás és a kisiparosok című közleményben az ipari munkásoknak. Termesszünk több takarmányt címűben pedig a mezőgazdák-  
nak ad praktikus tanácsot. Kiegészíti ezeket egy tárca és néhány közérdekű gyakorlati jogeset megoldása. A szép kiállítású füzetet a Katholikus Népszövetség tagjai ingyen kapják. Tagdíj 1 korona. Aki még ez évben beiratkozik, ajándékkul megkapja azonnal ez értékű 1914. évi naptárt. Jelentkezni levelezőlapon is lehet Sélyes Dénes főgimn. tanár, helyi igazgatónál.

**A debreceni Kossuth szobor.** Debrecenből jelentik: A debreceni Kossuth szobrot, amely már fel van állítva, december hó 7-én lepezik le nagy ünnepek keretében. Az ünnepi beszédet Tüdös János orsz. képviselő fogja tartani.

**Ferdinánd király haza megy.** Berchtold külügyminiszter közbenjárására Genadiew bolgár külügyminiszter rábirta Ferdinánd királyt, hogy gyöngékedése dacára térjen haza Sofiába. Ferdinánd a jövő hét közepén utazik vissza Bulgáriába.

**Szívujj szökevény.** Hétfőn este 6 óra tájban a Garcsini csendőrség egy bujkáló legényt fogott el a Garcsini fűrésztelep közelében. Az illető Bodogán György 18 éves alsóveniczai (Fogarasmegye) oláh napszamos volt, kiről később kiderült, hogy Romániába akart szökni. A csendőrség bekísérte a brassói határrendőrkapitánysághoz, ahol, midőn előállították, összeesett és nagyfokú szívbaj tünetei mutatkoztak rajta. A határrendőrség tartva attól, hogy valami komolyabb jellegű szívbajban szenved, beszállította a brassói közpórházba, ahonnan ma reggelre megszökött. — Nem lehetetlen, hogy az illető csak színlelte a szívbajt s így akart átszökni a határon. A szökevényt újból nyomozzák a határszéli hatóságok.

**Becsapott kivándorolni akarók.** Kisküküllő vármegye pár községében kivándorlásra csábító szédelő járt, aki több embertől 25 korona előleget vett fel azon a címen, hogy a törvényes formák eikerülésével Amerikába viszi őket. A léprement embereket más község határába rendelte, hol egy országuti hidon volt kitérve éjjelre a gyülekezés. Az emberek teljes készülettel meg is jelentek a kitérő helyen, de a vezetőt hiába várták, reggelre sem érkezett meg és így kénytelenek voltak családjaikhoz visszavenni és lepakolni addig, míg törvényes utlevelet kapnak. A csallót a rendőrség nyomozza.

**Felakasztotta magát.** Szászfenesről írják: Pap Miklós szászfenesi gazdálkodó lakásán szombaton délután egy kolozsvári ügyvéd és a bírósági végrehajtó megjelent árvezni. Az elkéseredett embernek a szomorú aktuson úgy elfacsarodott a szíve, hogy felakasztotta magát. Mire az ajtót betörték, már halott volt.

**Magyarországi kolera.** A belügyminiszter f. hó 24-iki távirata szerint újabb kolera megbetegedést Magyarországon nem jelentettek be.

**Csődnyítás.** A brassói kir. törvényszék Hirscher András és neje sz. Göbbel Márta barcaszentpéteri lakosok ellen a csődöt megnyitotta. Tömeggondnokul dr. Fraetschkes Hermann, helyettesül dr. Matheovits Ferenc ügyvédet rendelte ki.

**Románok a zsidók egyenjogósítása ellen.** Bukarestből jelentik, hogy az izraelita kongresszus ama határozatára, amely teljes politikai egyenjogúságot követelt a romániai zsidók számára, ma a román kulturális által több városban rendezett népgyűléseken határozati javaslatot fogadtak el, amelyben kijelentik, hogy a zsidók politikai jogainak engedélyezése, mely beleütközik az alkotmány 7-ik szakaszába, ne történjék meg előbb, mielőtt a román parasztok meg nem kapták azokat a szociális és politikai jogokat, melyeknek eddig híján vannak.

**Apollo-Bioszkop** kedd és szerdai műsora: Egy alapos kura, humoros. — Náci udvarol, humoros. — Gaumont hirdó, aktualitások. — „A Kamarilla Büne“ „A Pásztoróra Titka“ társadalmi dráma 3 részben, 7 felvonásban.

## Táviratok.

### Kossuth Ferenc eljegyzése.

**B u d a p e s t,** nov. 25. A súlyos betegségéből most fölépült Kossuth Ferenc eljegyezte özv. Benyoszký Sándorné grófnőt. A grófnő, kinek férje tavasszal halt meg, Kossuthot önfeláldozóan ápolta betegsége alatt s az eljegyzés is ennek következménye Kossuth már évek óta ismeretségben van a grófnővel. Az esküvőt márciusra tervezik.

### A képviselőház ülése.

A képviselőház mai ülésén Pető Sándor délután fél 4-ig beszélt a sajtójavaslat ellen. Felszólalt Kenedi Géza és beszédje elején a hírlapírók testületileg kivonulnak a hírlapírói karzatról.

Beszédjében az öt ért támadások miatt Rakovszky Iván is felszólalt.

### A bolgár trónörökösről.

**S ó f i a,** nov. 25. Boris trónörökös meneküléséről szóló hírt megcáfolják. A trónörökös itt van.

### A keleti vasutak.

**R ó m a,** nov. 25. Az osztrák-magyar követnek a szerb-török tárgyalások alkalmával a keleti vasutak ügyében interveniálását megcáfolják.

### A delegáció teljes ülésének lefolyása.

#### A munkapárt gyávasága.

**B é c s,** nov. 25. A delegáció mai teljes ülése viharosnak ígérkezett, mert a bécsi szocialisták tüntetésre készültek a Tisza kormány ellen. Az ellenzéki delegátusok előbb a Bristol szállóba érkeztek, majd 11 órakor a Magyar Házba vonultak. A munkapártból csak Láng elnök, gróf Zichy Ágost, Teleki Sándor gróf és Werner Gyula voltak jelen. A külügyminiszter képviseletében Szapáry osztályfőnök jelent meg. A karzatokat az előkelő közönség zsufolásig megtöltötte. Láng elnök fél 12 órakor megnyitja az ülést, Andrassy szólásra jelentkezett, de Láng közbevág:

Miután elnöki kötelességem a határozatképeség felett örködni, a mai gyűlésre pedig a delegátusok nem jelentek meg határozatképes számban, a gyűlést bezárom. Láng erre eltávozott a teremből.

Az ellenzéki delegátusok Windischgrätz herceg palotájába vonultak. A munkapárt megfutmodása nagy neveltséget keltett.

### A bolgár király visszatér Bulgáriába.

**B é c s,** nov. 25. A bolgár király a Szobranje választások előtt visszatér Bulgáriába.

**Schnell Josefin**

Brassó, Kolostor-utca 27. szám alatt.

(A róm. kath. templom mellett.)

Kézimunka különlegességi üzlet.

Mindennemű himzés minta, monogram előnyomása, valamint himzések elvállalhatók.

**Körner Vilmos** műkelme festő és vegyészeti ruha tisztító intézet

Schwarzburg-féle épület. — Cérna-u. és Kórház-u. sarok. — Bejárat a Cérna-utcában. Szakszerű kezelés! Kifogástalan munka!

**Nagel Antal**

cipész és cipőfelsőrész készítő

Brassó, Hosszu-utca 5. sz.

Elvállal mindennemű cipő készítést, javítást mérsékelt árak mellett.

**Toth Anna** Gusbeth utóda

mosó- és vasalo-intézet • Kórház-utca 63. sz.

Legszébben és legtisztábban mos és vasal, inget, gallért, kezelőt.

Alapított: 1883.

Alapított: 1883.

**PÁVEL PÉTER** egyenruha és uri szabóüzlet

Brassó, Weisz-Mihály-utca 26. szám.

Alapított 1898-ban. Ezüst érem- és elismerő oklevél kitüntetés.

Az egyéves önkéntes urak teljes felszerelésüket legjutányosabban itt szerezhetik be felelősség mellett.

**Kozmetikai intézet** arc- és testápolás

Telefon: 334.

Brassó, Kórház-utca 58. szám.

Telefon: 334.

Rendelés kedd és szombat délután kivételével d. u. 3-7-ig

Szépségápolás, villany arc- és testmassaga.

Főorvos: dr. Sbarcea Tivadar, tb. vármegyei főorvos.  
Igazgató-tulajdonos: Wotsch Ottó, gyógyszerész.**Zay Jenő**műsztergályos, BRASSÓ, Hosszu-utca 47.  
Ajánlja hordócsapok, tekék, golyók és minden e szak-  
— bavágó munkák gyors és pontos készítését. —  
Arjegyzékek díjtalanul küldetnek szét.

## Női divatkalapok és alakítások.

Divatos női kalapok mélyen leszállított árak mellett nagy választékban kaphatók SCHUSTER JULIA utóda női kalap divattermében a sétatér sarki dohánytőzsdében.

Javítások izléseken és olcsón eszközöltetnek.

**Kovács Ferencz**

műbutorasztalos, BRASSÓ, Kórház-utca 66. szám.

Elvállal mindennemű és minden stílu műbutor épület és templomi berendezéseket szolid árak mellett. — Egyedüli elárusítója a világhírű Szendersky-féle Patrut lentov reparator tisztító szernek, mellyel bárki butorát, legyen az matt, vagy fényezett, ujja tisztíthatja. Kellemes illata folytán közkedvelt. Fél üveg ára 1.60 kor., egész üveg ára 3.20 korona. 1 nagy üveg elegendő 2 szoba-butor teljes tisztítására.

**Dánér Lajos** amerikai és saját készítésű férfi-, női cipők,  
:: valamint gyermek-cipők nagy raktára ::

Brassó, Hosszu-utca 44.

Elvállal megrendeléseket felelősség mellett, minden fajta cipőkben, valamint tiszti és polgári csizmákban a legkényesebb igényeknek megfelelőleg. Javításokat gyorsan eszközöl. — Szolid kiszolgálás! — Mérsékelt árak!

Nyomatott rgető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.